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Отчёт 

o проведенной районной интерактивной игре «КОСМО-БАТТЛ - 2011»,

посвященной Году российской космонавтики 
В соответствии с планом работы на 2010-2011 г. с 21 марта по 8 апреля 2010 г. в МОУ ДОД ЦДОД «Лидер» г. о. Самара прошла  интерактивная игра «КОСМО-БАТТЛ - 2011», для учащихся школ Железнодорожного района.
Цель и задачи проведения мероприятия: 
· воспитание патриотизма, чувства гордости за страну, осуществившую полёт первого человека в космос;

· привлечение внимания школьников к истории освоения космического пространства;

· развитие и поддержка творческих способностей детей
Количество участников -  140 детей (1 команда в количестве 10 человек, 12-14 лет от каждой школы), 17 педагогов.

На подготовительном этапе:

· разработано положение

· написан сценарий мероприятия (с учётом возрастных особенностей участников праздника)
· разработана викторина «КОСМО-БАТТЛ - 2011» в форме электронной презентации
· проведена выставка детских работ по ИЗИ и ДПИ (работы победителей украсили зал для проведения игры)
· тематически оформлен зал для проведения игры
· разработаны анкеты для изучения мнения участников о проведении игры
Первый тур проводился с 21 по 25 марта. Каждый день в игре участвовали по три команды. Среди каждых трёх команд-участников распределены места I, II, III. 
Все команды подготовили и представили небольшое фантастическое эссе, изложенное в творческой форме на тему  «Мой полёт в космос». Особенно впечатлили команды: 

 «Назад в будущее», ребята  описали свой полет на планету Безмятежность (школа № 37),  «Лямда» (школа №18) представила  космический  корабль «Иридон», «М-10» (школа 94) поразили принципами подбора команды на своем звездолете. 
Ребята продемонстрировали свои знания, ответив на вопросы викторины по темам: «Полёт Ю.Гагарина в космос», «Самара космическая», «Общие вопросы астрономии». С воодушевлением прошел конкурс капитанов «Пойми меня». А изготовление и представление  плаката по тематике игры показало дружную командную работу игроков.
Победители первого тура команда «Земляне», школа № 64, «Млечный путь», школа № 40, «М-10», школа № 94, «ВДВ» школа № 174, «Лямбда» школа №18 вышли во второй этап игры, который прошел 8 апреля 2011г. ребята представили творческую защиту электронных презентаций на тему «Самара космическая». Все презентации были выполнены на высоком уровне, показав хорошую подготовку, кропотливые исследования команд и могут послужить в качестве обучающих материалов другим школьникам.
Победителем игры по единодушному мнению жюри стала команда «Млечный путь», из школы №40.

  Все участники «Космо - Баттл -  2011» проявили творческую активность и  интерес к мероприятию, с удовольствием участвовали в конкурсной программе игры, что было отражено педагогами  и детьми в «Книге отзывов ЦДОД Лидер» и положительными отзывами в анкетах.
Зам по УВР ЦДОД «Лидер»                                               И.В. Щербинина 

