«Как празднуют Новый год в разных странах мира»
Цели: познакомить всех с традициями и особенностями празднования Нового года в разных странах мира; развивать толерантность и уважение к традициям других народов; воспитывать чувство патриотизма, уважения, дружеское отношение друг к другу. 
Старый год кончается
Хороший добрый год.
Не будем мы печалиться, 
Ведь новый к нам придет!
- Ребята скажите, пожалуйста, а какой праздник у нас только, что прошел?
- А хотите, узнать,  как отмечают новый год ваши сверстники в других странах?
- Сегодня мы отправимся с вами в виртуальное путешествие в разные страны  и  узнаем,  как отмечают его дети. 
Представление жюри

Но для начала познакомимся с командами.

Представление (за очки)

Путешествовать мы будем двумя экипажами.  Придумайте им название и выберите капитанов. 

Экипаж детей и взрослых.
«Двигатели» (лентами связываться друг с другом) (общая)

-Первая страна,  в которую мы с вами прибыли называется Болгария.

В Болгарии с последним ударом часов во всех домах на несколько минут гаснет свет. Это время новогодних поцелуев. 
В Болгарии, в праздники проводят   свою   любимую    игру «Двенадцать», по-другому её называют «Церемония целования». За двенадцать секунд нужно чтобы на вашем лице было 12 поцелуев. У кого поцелуев 12 и более тот считается самым счастливым человеком. Мы с вами не в Болгарии, а в России поэтому целоваться не будем, мы будем собирать подписи, у кого их будет больше тот и победил.  У вас есть 1 минута, чтобы собрать как можно больше подписей.
Игра «Автограф» (ручки) (за очки)
В Молдавии в первый день Нового года у себя дома и в тех домах, куда идут в гости, обязательно разбрасывают зерно, чтобы год был обильным, урожайным, чтобы дом был полной чашей. 

Мы тоже кое-что здесь разбросали, но не зерно, а кусочки ленточек.

(Перед игрой нужно заготовить 100-400 кусочков желтой ленточки или пряжи, на крайний случай - желтой нитки. Кусочки должны быть разной длины, их нужно разбросать и спрятать по всему залу.)

По команде ведущего команды начинают поиски кусочков ленты, из которых они вдвоем должны сделать одну длинную. На это всем участникам игры отводится пять минут. Выигрывает та пара, у которой по окончании игрового времени получилась самая длинная ленточка.

«Лента» (за очки)
В Греции приглашенные на встречу Нового года захватывают с собой замшелый камень, который сбрасывают у порога и говорят: «Пусть богатства хозяев будут так же тяжелы, как этот камень». Чем тяжелее камень, тем больше богатств, ждет эту семью в новом году.

А мы все знаем, что на весь мир Греция славится своими знаменитыми Олимпийскими играми. А вы любите спорт? Что ж сейчас узнаем кто из вас сильнее, выше  и быстрее.

«Олимпийские игры» (эстафета «Паровозик») (общая)
Италия
В Италии ребятишки с нетерпением ждут добрую Фею Бефану. Она прилетает ночью на волшебной метле, открывает двери маленьким золотым ключиком и, войдя в комнату, где спят дети, наполняет подарками детские чулки, специально подвешенные к камину. Тому, кто плохо учился или шалил, Бефана оставляет щепотку золы или уголек. Обидно, но ведь сам заслужил! В Италии считается, что Новый год надо начинать, освободившись от всего старого. Поэтому в Новогоднюю ночь принято выбрасывать из окон старые вещи. Сохранился старинный и опасный для прохожих обычай — выбрасывать из окон старую мебель и ненужные вещи. Чем больше выбросишь вещей, считают они, тем больше богатства принесет Новый год. 

Мы тоже будем с вами избавляться, но не  от старого, а просто от своей обуви. Чтобы желания сбылись, нужно снять свою обувь и попробовать забросить как можно дальше. За черту, стоя к ней спиной на расстоянии 2-3 метров. Чья команда дальше закинет, та и победила.

«Лучший бросок» (за очки)
Япония
В Японии в полночь не часы бьют, а колокол. И  не 12 раз как у нас, а  108 ударов. После последнего удара все идут к морю ждать, когда блеснет первый лучик солнца. Мальчики запускают бумажных змеев, а девочки играют отбивая ракетками разноцветные воланы, стараясь не дать им упасть на землю. Ведь проигравшей мажут лицо чернилами и посыпают пудрой.
Японские дети встречают Новый год в новой одежде. Считается, что это приносит здоровье и удачу в Новом году. В новогоднюю ночь они прячут под подушку картинку с изображением парусника, на котором плывут семь сказочных волшебников - семь покровителей счастья. 
       Лучший подарок - грабли, чтобы загребать счастье. И мы будем с вами загребать, вернее, собирать снежки.
Игра «Кто быстрее соберёт снежки» (снежки ведерки) (общая)
Великобритания. Лондон.

В Англии возник обычай обмениваться к новому году поздравительными открытками. Первая открытка была напечатана  в Лондоне в 1843 году. Но мы с вами немного усложним.
Всем участникам конкурса выдается по листку бумаги и по упаковке фломастеров. В течение одной минуты участники конкурса должны нарисовать что-то на бумаге. Рисунок должен быть внятным, таким, чтобы его можно было с легкостью “прочитать”. Это может быть также отпечаток пальцев, губ или целой ладошки (тогда используйте краски и косметику). На одном листке должен быть нарисован только один предмет (фигура, животное). А также пишутся пожелания на Новый 2013 год.
Лучший рисунок и лучшее пожелание побеждает.
«Рисунки», «Пожелание на Новый 2013 год» (за очки)
Подведение итогов
